



张君广,山东省威海市作家协会会员,威海市文登区作家协会理事,山东省文登师范学校语文高级讲师。曾在东南亚影响最大的华文文学网站“随笔南洋”上发表《南洋拾穗》和《台湾女孩做同事》《含泪的幸福》《南洋行歌》等。在《山东青年作家》上发表《八十年代,你走远了吗》。在《参花》上发表《南洋拾穗四章》《山西足迹》《下南洋》《邻家大姐刘滋霞》等。另外在《威海文艺》《威海晚报》《文登文艺》《文登大众报》上发表作品多篇。作品曾被《威海文集》《威海诗歌2006-2016十年典藏》《香山文集》等收录转载。

无论做什么事业,成功的第一要素是什么?我的回答是敢于尝试!在尝试中不断完善自己,不断纠错,不断寻找机会,创造机会,等待机会。

回顾一下中国革命史,中国共产党一开始就拥有击败国民党反动派,击败日本帝国主义,击败美帝国主义的磅礴力量吗?当然不是!中国共产党刚成立时连一兵一卒都没有。只是一群有理想的人想改变积贫积弱,任人宰割的中国面貌。他们勇敢地尝试起来了!但由于没有自己的“枪杆子”最后遭到了国民党反动派的疯狂屠杀,共产党人意识到了问题所在,马上纠错,开始了武装暴动,通过南昌起义、秋收起义、平江暴动、百色起义、黄麻起义、天福山起义等,共产党建立了多支武装,后来这些武装都改编成了中国工农红军。红军一直百战百胜吗?当然也不是!他们在遭受了多次失败,蒙受了巨大的损失之后,才纠正错误找到了适合自己的战法,如“运动战”、“游击战”等。后来,这些战法在抗击日寇的斗争中,又发挥了极其重要的作用。另一方面,共产党在抗日战争中广泛发动群众,人民武装的力量迅速壮大,为后来打败日本帝国主义以及国民党反动派,夺取全国政权奠定了基础。纵览二十多年的革命史,没有大胆的尝试,就不可能拥有人民的武装;没有大胆的尝试,就不可能有革命的星火燎原;没有大胆的尝试,就不会诞生新中国。

“文化大革命”结束后,我们的国家又走到了一个关键节点。那时,如果我们的领导人不敢大胆尝试新事物,就不会有改革开放,不会有经济特区,乡镇企业,股票市场等,那样我们的国家就会继续穷下去。众所周知,上世纪90年代,苏联解体,东欧剧变,我们能不能熬过那个多事之秋都是大大的问号?如今,我们

# 敢于尝试

文/张君广

的GDP总量世界第二,国富民强,兵强马壮,在国际上的话语权越来越大,我们不得感谢前面几代人的大胆尝试吗?没有他们的大胆尝试,“摸着石头过河”,“杀出一条血路”,就没有我们今天的幸福生活!

国家大事如此,个人创业也是如此。

马云如果不敢尝试,就不会有中国第一电商“阿里巴巴”,就不会诞生“支付宝”。支付手段是金融界的大事,也是国家大事。马云说“我是冒着坐牢的风险创办支付宝的!”,这话丝毫不夸张!他大胆尝试了,他成功了!

李书福如果不敢尝试,就不会有吉利汽车。在上世纪90年代的计划经济条件下,李书福竟然想自己造汽车!简直是“冒天下之大不韪”!他曾去北京、上海找过当时的汽车项目负责人,领导一听说他想自己造汽车,扭头就走了,嘴里骂他“神经病!”。但李书福不屈不挠,他曾乞求地说“请给我一次失败的机会吧!”,精诚所至,金石为开,他最终拿到了国家颁发的汽车生产许可证,成就了现在的“吉利汽车帝国”。如今,吉利汽车在国际上纵横捭阖,收购了沃尔沃、莲花,还成了德国戴姆勒汽车公司的大股东,在国内也

成为了我国自主汽车品牌的“领头羊”。现在,谁还敢小瞧这个曾被别人骂为神经病的开拓者啊?

具体到写作事业也是如此。写手要大胆尝试,不要总是囿于一个小园地。诗人不妨也涉足一下散文、小说,小说家也不妨写写剧本、报告文学,跨界一下也许有意外收获!正像一位名人所说“不尝试,你也许永远不知道你有多优秀!”

现在,身边不少有文学功底的友人有创作长篇小说或影视剧本的打算,但勇气不够,自信心不足。我的建议是大胆干起来!没有谁是天生的“巨匠”或“大师”,一稿一稿地改就可能会成功。前几天,我读著名作家、编剧石钟山写的文章,他说“虽然我写了这么多年的戏,也不敢说一稿成功。一部作品改三四遍很正常,要推翻、删掉很多东西,可以想见劳动量是多么的巨大……”名家高手还是这样,我们为什么对自己期望值那么高?梦想一稿成功呢?

有梦想,就马上干起来,一次不行两次,两次不行三次……只要锲而不舍,不断调整,最后就可能成功!

敢于尝试,成功之始;敢于尝试,前程似锦!



QuanU 全友家居  
绿色全友 温馨世界

## 全屋定制 拎包入住

装家不用东奔西跑 全友整装一站搞定

优质品牌 特惠套餐 标准流程 专业团队

地址:文山路桥西150米(三联火锅对面) 电话:8160018

## 文登区皮肤病医院CT正式上线啦

本报文登7月3日讯(通讯员 马珂) 为更好地为患者服务,进一步提高临床诊疗水平,6月份,文登区皮肤病医院引进了美国GE16排32层螺旋CT,可以对全身各大系统疾病进行影像诊断。

据了解,该设备探测器采用双倍于传统CT的高清采集芯片,搭载无偏移焦点设计的蜂鸟精焦球管,拥有ASiR迭代技术、IQE高清块扫、ODM器官自适应技术、DOD视网

膜探测器、Bowtie蝶形合金滤线栅、VISR图像空间迭代、3D自动毫安技术、实时剂量管理系统。适用于神经系统(如:脑梗塞、脑肿瘤、脑出血),心血管系统(如:心包肿瘤、心包积液),呼吸系统(如:支气管病变、肺炎、肺结核、肺癌、纵隔肿瘤、淋巴结、胸膜疾病)腹部器官(如:肝脏、胆囊、胰腺、脾脏、肾脏疾病)盆腔脏器(如:卵巢、宫颈、子宫、膀胱、前列腺疾病)及骨关节系

统疾病等全身各大系统疾病的影像诊断。

文登区皮肤病医院是区结核病定点医院,承担着全区结核病的防治工作,结核病的影像诊断复杂多样化,CT的投入使用,弥补了传统胸片诊断的不足,为结核病的影像诊断提供强有力的支持,优化了医院整体服务能力,进一步改善了患者就医条件,为患者提供了更加全面更加优质的医疗服务。

## 弘扬中医药文化 传播中医药知识

本报文登7月3日讯(通讯员 刘蕴颖) 为更好地提高我区居民身心健康,让更多的我区居民了解中医药健康知识,6月25日晚上,米山镇卫生院开展“中医中药齐鲁行”健康义诊宣传活动,为我区居民提供义诊及健康咨询服务。

在义诊活动现场,中医科医务人员为就诊群众给予相应的健康保健指导。皮肤病医院中医专家以及中心医院专家到场义诊并指导,运用中医望闻问切、中医推拿、中医治疗等为患者分析病情、耐心诊治,同时向老百姓普及中医养生知识,指导群众简便易行的中医保健方法,让更多老百姓走近中医、了解中医、信任中医。专家们还针对冬季高发病、老年病,现场进行了答疑解惑和预防保健的健康教育



宣传。

此次义诊活动为前来咨询、就诊的近100余名群众提供了多种中医药健康服务,发放中医宣传资料100余份,进一步宣传了中医药养生和治疗疾病“简、便、验、廉”的优势,提高了群众自我保健、防病调养的能力及中医药健康

文化素养。

活动现场,医护人员对社区居民提出的各种疑问耐心解答,提供了合理用药、家庭保健、膳食搭配、疾病预防等多方面的健康咨询服务,并从健康饮食和科学用药方面给予了相关指导,现场开药方、提供治疗方案。

## “祸”从口入莫大意

本报文登7月3日讯(通讯员 张华凯)

近日,葛家中心卫生院内二科收治了两名因农药意外中毒的夫妻,起因竟与一个空矿泉水瓶有关。

因天气炎热,口渴难耐,为了分到别人的一瓶啤酒,夫妻两人找到车里一个看似干净的空矿泉水瓶,倒了半瓶啤酒,分别“咕咚咕咚”的喝了两口,咽下后都感觉味道不对,而别人手里的啤酒却没有异味,二人顿时想起来,那个“空”矿泉水瓶前几天刚装完农药!

有过农村生活经历的人都有这样的经验:有时到农田喷洒少量农药时,为了方便就不拿整瓶的农药,而是找一个小瓶子来盛装少量农药,用后即丢弃。而这一对夫妻用的“空”矿泉水瓶就是不久前刚装完农

药的“小瓶子”!二人立即来葛家中心卫生院就诊,在门诊洗胃后收入我院内二科,幸运的是,瓶子里残存农药较少,且为毒性较轻的“都尔”,及时来院处理,经观察无碍已出院。

无独有偶,内二科的另一个患者就没有这么幸运了。这是一位不识字的拾荒者,在河边拾荒时,看到一个类似儿童饮料的瓶子,里边还有些“饮料”,当时口渴,拿起来就喝了一口,入口后感觉味道不对,他顿时慌了,在家人的陪同下来我院诊治,而接下来的多次的肝功能监测显示,该病人的肝功能受到了严重损害,黄疸指标和转氨酶居高不下。经过近一个月的精心治疗,患者病情才逐渐稳定。

## 夏季谨防“空调病”

本报文登7月3日讯(通讯员 姜嘉欣)

几天来,气温持续上升,马上就要入伏了,办公楼、宾馆、商场、医院以及家庭的空调逐渐启用,殊不知过度地使用空调很容易患上空调病。

过冷的刺激、空气不新鲜、温度骤降是造成空调病的主要原因。长时间在空调环境下工作学习的人,受冷气刺激,容易引起肺部、呼吸道部位的不适,轻则出现咳嗽、打喷嚏等感冒症状,即上呼吸道疾病;重则引起下呼吸道疾病:肺炎。此外,由于室内尘埃、尘螨等流通不出去,过敏体质的人群还可能

引发皮肤过敏反应对于一些长时间吹冷气人群也难以耐受关节、肠胃受凉,导致关节受损,腹泻呕吐等症。

文登区皮肤病医院专家提醒广大市民:尽量少开空调,多利用自然风降低室内温度。开空调时,最好2-3小时通风一次,空调的温度尽量控制在26度左右,室内外温差不要超过5度,避免过冷过热。长时间在空调房工作和学习的市民,尽量在膝盖关节处盖上毛巾,予以保护。如果有头晕、头疼、恶心等症,可以喝一些绿豆汤等食物解暑。一旦症状严重,尽快到医院进行救治。